

抓改革 促转型

劳模精神引领风尚 汇聚强大奋进力量

南海举行庆祝“五一”国际劳动节大会，10人(集体)获表彰

“除了疲惫、着急，更多的是攻坚克难的信念和坚持。”

“获得表彰，是鼓励，是鞭策，更将成为我们踔厉奋发、勇毅前行的巨大动力。”

4月28日，南海区举行庆祝“五一”国际劳动节大会，获评全国、省五一劳动奖、工人先锋号的先进个人和先进集体的代表感慨发言。

在南海，每个行业、各条战线都活跃着劳动者拼搏的身影。他们中有刻苦攻关、勇攀高峰的技术人员；有爱岗敬业、无私奉献，长期奋战一线的基层工作者；有管理先进、竞争力强、效益显著、“两手”都硬的先进企业……

这是一个需要劳动模范的时代，是一个产生劳动模范的时代，是一个弘扬劳模精神的时代。这也是南海200万职工抢抓机遇、奋发有为、干事创业，成就职业理想、成就事业梦想的最好时期。

南海区委常委、组织部部长潘伟华表示，要通过全面展示劳模风采，鲜明树立先进导向，大力弘扬劳模精神，进一步激发调动全区广大党员干部群众的热情干劲，为谱写新时代现代化活力新南海凝聚强大力量。

爱岗敬业

平凡岗位创造不凡业绩

在南海，有无数人立足平凡岗位，汲取新知识、钻研新技术、掌握新本领，把自己的成长发展融入到城市发展大局中，将“小我”的追求融入“大我”的梦想中，与时代齐奋进，与城市共成长，交出了一份精彩的“劳模答卷”。

为了牢牢守护城市小区“第一道防线”，中海物业管理有限公司佛山分公司物业管理张涛三度请缨，义无反顾冲锋在防疫“前线”；对佛山市南海区大沥消防救援站政治指导员陈杨丰而言，每一次警笛骤响，都是“逆行”号令。浴火奋战16年，他累计出警高达5000多起，抢救和疏散上千人……

“我们就是认认真真做好每一天的工作。”佛山市南海佛广交通集团有限公司佛山市南海佛广公共汽车有限公司232线路的司机们用十几年如一日的

用心服务，让232线路安全行车超过1400万公里，将万千乘客平安往返桂城广州两地之间，也成了现代化活力新南海最亮丽的一道流动风景线。

神钢线材加工(佛山)有限公司的保全课保全班是公司的“后勤部队”，他们每天穿梭在设备林立的车间，逐一检查机器设备。岗位工作虽然平凡，但追求精益求精的心不变。2022年1月27日，神钢线材实现了连续安全生产5000天，再次刷新了该公司安全生产最高纪录。

这些先进人物、先进集体虽然来自不同行业，但都有着相同的行动：坚守岗位、冲锋在前，以责任和担当守护人民生命健康安全，助力企业高质量发展。平凡的岗位也能创造出不平凡的价值，一个个先进个人和集体充分发扬“螺丝钉”精神，为南海经济社会发展汇聚强大正能量。

锐意进取

创新中展现领头雁风采

勇于创新是劳模精神的核心要义之一。在助力建设现代化活力新南海进程中，敢闯敢试、勇于创新的劳动者、工匠们积极投身于新一轮发展中，以逢山开路、遇水架桥的闯劲和实际行动，创造出一个又一个奇迹，回应着南海高质量发展的期待。

追求极致的蒙娜丽莎集团股份有限公司生产技术总监谢志军，为了解决核心技术难题，日以继夜调整方案。他和团队“除了疲惫、着急，更多的是攻坚克难的信念和坚持”。几个月后，他们终于攻克难题，为陶瓷板材的应用开辟新的蓝海。

为了让“佛山陶瓷”对话世界，广东宏陶陶瓷有限公司釉面砖生产厂长余国明主持研究的

高清三维胶辊印刷、隐形光学浮雕幻影技术、大红喷墨墨水等项目获“国际领先水平”，成功打破了国外的技术垄断。“行业发展触碰到了天花板，好的企业就应该站出来，探索新的方向，引领行业发展。”余国明说。

身怀“机械梦”的广东精钢海洋工程股份有限公司设计部技术总工程师、机械工程师张帅君，在“技术路上”一走就是14年，为海上风电行业研制了诸多新产品，打破了国外在海洋平台关键设备的垄断市场。

这些劳模的动人事迹和勇于创新的精神，正激发全区广大党员干部群众的热情干劲，他们是新时代最美奋斗者，也是南海人的榜样。



南海区2022年获评全国、省五一劳动奖、工人先锋号的先进个人和先进集体代表。

表彰名单

2022年全国工人先锋号

佛山市南海佛广交通集团有限公司佛山市南海佛广公共汽车有限公司232线路

232线路是桂城中心城区连接广州的第一条公交线路，于2009年9月22日开通，人均10年的线路驾龄是232线路长期保持高效通行的关键。开通至今，232线路安全行车里程1400万公里，可绕赤道349周。

2022年广东省工人先锋号

神钢线材加工(佛山)有限公司保全课保全班

班组由9人组成，主要负责公司用水电气、消防、起重机等特种设备的保养维护以及公司员工的消防演练、危险预知训练(KYT)的体感教育等。2007年至今，班组全体成员日夜守护在设备保全战线上，取得了15年“零”工伤灾害的好成绩。

2022年全国五一劳动奖章

谢志军(蒙娜丽莎集团股份有限公司生产技术总监)

多年来，谢志军带领研发团队对传统陶瓷(板)产品进行技术迭代，先后成功开发并产业化罗马宝石等众多技术含量高的新产品。他坚持科技兴企战略，拓宽陶瓷行业低碳环保可持续发展之路。2014年至今，完成新产品、新工艺、新技术30项，获授权发明专利30件，实用新型专利14件。

2022年广东省五一劳动奖章

张帅君(广东精钢海洋工程股份有限公司设计部技术总工程师)

14年来，张帅君努力推行“新工艺、新结构、新材料、新设备”，为海上风电行业研制了诸多新产品，打破了国外在海洋平台关键设备的垄断市场。

2022年广东省五一劳动奖状

广东精达里亚特种漆包线有限公司

针对新能源汽车等新兴产业需求，精达里亚公司于2018年成功研发生产漆包铜扁线并投产，此举填补了行业空白。目前，精达里亚公司漆包线生产技术和工艺水平在国内已居于领先地位。2017年至2021年，公司共累计实现产品销售收入175.71亿元。

余国明(广东宏陶陶瓷有限公司釉面砖生产厂长)

从业30余年，余国明带领团队潜心钻研陶瓷制造的新材料、新技术、新工艺。至今获得国家发明专利授权33件、实用新型专利授权8项。2016年，余国明团队研发的“高温陶瓷大红墨水”项目经广东省科学技术厅专家组鉴定，达到“国际领先水平”。

国家税务总局佛山市南海区税务局桂城税务分局

目前，桂城税务分局下辖企业超6.5万户，办税服务厅业务量居全市前列。2021年3月，桂城税务分局创新打造了全国税务系统首个基层政务公开专区，创新实现了从“少跑马路多跑网路”到“网路也不用多头跑”的升级跨越。

张涛(中海物业管理有限公司佛山分公司物业管理员)

从业15年，张涛用行动诠释了物业人的责任与担当：把业主的需求放在第一位，哪里有任务，他就在哪里；他三度请缨，义无反顾冲锋在抗疫“前线”；他将电动车安全管理规范推广至中海物业在佛山的30多个在管项目，电动车安全管理也从1.0版本升级至4.0版本。

广东奥丽内衣集团有限公司研发中心

多年来，奥丽内衣研发中心推出涵盖文胸、内裤等覆盖不同年龄段和多层次顾客需求的内衣产品，推动公司成为佛山乃至全国内衣行业的领军者，并作为主要起草单位参与广东省地方标准《内衣产品基本安全技术要求》的起草，协助建立内衣行业标准化生产体系。

陈杨丰(佛山市南海区大沥消防救援站政治指导员)

入职十六年来，陈杨丰始终奋战在抢险救援一线，累计出警5000多起，抢救和疏散上千人。他还带领大沥消防救援站成功打造了全省首个基层正规化建设样板，被总队评为“基层建设标兵单位”，被广东省委表彰为“先进基层党组织”，他个人也获评公安部消防局“优秀基层指挥员”。

争创一流

谱写“现代化活力新南海”精彩篇章

2022年，南海继续以“抓改革、促转型”为主线，全面打造品质彰显、幸福宜居的现代化活力新南海。在开启现代化建设新征程的起步期，一大批优秀企业、先进集体肯学肯干肯钻研，力争作出一流贡献。

在广东精达里亚特种漆包线有限公司，以制造部生产主管管能世为代表的“80后”，已成为精达里亚公司生产制造线上的主力军，为了攻克技术难题、争创一流，他们可以一个星期“泡”在车间里，最终助力公司完成从生产漆包铜圆线到漆包铜扁线的技术革命。

“你看，这里可以改得更细致一点……”在广东奥丽内衣集团有限公司研发中心，常常能听到这类话语。多年来，奥丽内衣研发中心凭着精益求精的“工匠精神”，已推出涵盖文胸、内裤、美体塑身衣等覆盖不同年龄段和多层次顾客需求的内衣产品，推动公司成为佛山乃至全国内衣行业的领军者。

国家税务总局佛山市南海区税务局桂城税务分局以不到全区税务人员10%的人力，管理和服务占全区24.19%的企业纳税人。庞大体量下，桂城税务分局仍然以工匠精神激活团队活力和人才发展引擎，推动创先争优、提质增效。桂城税务分局还致力创新，建成全国税务系统首个基层政务公开专区，实现多项移动政务服务应用的集约化办理。

这些劳模以实际行动诠释了“争创一流”的精神内核，由此彰显出的责任担当，正成为推动南海经济社会高质量发展的强劲动力。



扫码一览南海劳模风采



桂城税务分局获得2022年广东省五一劳动奖状。